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PARTIE OBLIGATOIRE (48 points)
Question1 (12 points)

Déterminons le prix d’une boite de chaque sorte de masques :

» Choix des inconnues :

Soit x le prix d’une boite de masques chirurgicaux standards: x € D*

Soit y le prix d’une boite de masques chirurgicaux avec virucide : y € D*

Soit z le prix d'une boite de masques FFP2 : z € D*

» Mise en équation et résolution du systéme :

40x + 48y + 56z = 1752

36x + 27y + 54z = 1368
(5)[
28y + 42x + 56z = 1477

36x 4+ 27y + 54z =1368 L, « L;:9

<=>{40x+48y+562= 1752 L, «L,:8
42x + 28y + 56z = 1477 Ly « Ljy:7
4x+3y+6z2=152 L,

a[5x+6y+7z=219 L, « 4L, — 5L,y
6x+4y+8z=211 L3z « 3Ly —2L;

4L,: 20x + 24y + 28z = 876
—5L, : —20x — 15y — 30z = =760

4L, — 5L, : 9y — 2z =116

9y —-2z=116 L,

4x +3y+6z=152 L,
ﬁ[
y+2z=34

9y—-2z=116 L,

4x + 3y + 6z = 152 Ly
ﬁ{
10y = 150 L

3L,: 12x + 9y + 18z = 456
=2L3: =12x—8y— 16z = —422
3L, — 2Ly y+2z=34
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L3 :10y =150 &y =15
DansL, :9:15—-2z2=116 & -2z=-19 & z=9,5
DansL; :4x+3:1546-95=152 & 4x=50 & x =125

§5=4(125:15:95)}
» Interprétation du résultat :

125€ D*; 15€ D* et9,5 € D*

donc une boite de masques chirurgicaux standards co(ite 12,50 €, une boite de masques chirurgicaux

avec virucide colte 15 € et une boite de masques FFP2 colite 9,50 €.

Déterminons le prix de vente unitaire de chaque sorte de masques de protection « Made in Luxembourg » :
12,5:50 =0,25 15250 = 0,30 9.5 :10=095
Un masque chirurgical standard colte 0,25 €, un masque chirurgical avec virucide codte 0,30 € et un masque

FFP2 colte 0,95 €.

Question 2 (9 points)
xz2 x22 (1)
y=1 y=1 (2)
Résolution du systeme{ x+ 2y =8 = x+2y—8=20 (3)
3x+2y=>16 3x+2y—-162=20 (4)
x+y<12 x+y-12<0 (5

Résolution de (1) : Droite associée : d; = x = 2

Point-test : 0(0; 0) 0 < 2 donc le point O n"appartient pas au demi-plan solution de (1).

Résolution de (2) : Droite associée :d, =y = 1

Point-test : 0(0; 0) 0 <1 donc le point O n"appartient pas au demi-plan solution de (2).

Résolution de (3) :

Droiteassociée:d3Ex+2y—8=0ﬁd3Ey=—-:-x+4 x| 0| 8

Point-test : 0(0; 0) 0+2:-0-8=-8<0 y|4a]|o0

donc le point O n'appartient pas au demi-plan solution de (3).
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Résolution de (4) :

Droiteassociée:d453x+2y—16=0@d45y=—%x+8 x| 0| 6

Point-test: 0(0;0) 3:0+4+2:0-16=-16<0 y | 8 |-1

donc le point O n'appartient pas au demi-plan solution de (4).

Résolution de (5) :

Droite associée :ds =x+y—12=0 & dg=y=—x+12 X b0 | 12

Point-test : 0(0; 0) 0+40-12=-12<0 y|12]0

donc le point O appartient au demi-plan solution de (5).

Polygone des contraintes :

Détermination du minimum de la fonction f(x; y) = 2x + 3y sous les contraintes données.

b (| e

PosonsAp =2x+3y=0 & A=y = —%x.
o [ 2 )

La droite A,,;, paralléle a la droite Ay qui a au moins un point commun avec le polygone des contraintes et
qui est la plus proche de I'origine passe par le sommet I, point d’intersection des droites d et d,. Par lecture
graphique, on trouve /(4; 2).

f(4;2)=2-4+ 32 =14 donc le minimum de la fonction f sous les contraintes données est 14.
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Question 3 (5+4+ 2 =11 points)
1) f(x) =—§x3-§x2—12x—9

Dérivéede f: f'(x) = —>-3x? —2-2x—12-1-0 = —§x2—9x—12

Racinesde f': f'(x) = 0 & —2x? = 9x =12 =0
A=b2—4ac=(—9)2—4-(—%)-(—12)=81-72=9

A > 0 donc f’ admet deux racines :

-b—VA _ —(-9)-V9 _ 9-3 _ _ —b+VA _ —(-9)+V9 _ 943

T = R R T TR T
Bl e
x —0 -4 -2 +0o0
[A0) = 0 + 0 =
Max
P
il
min
[ ==3 (4P -2 (-49?-12- (-4) -9 = -1
f(-2)==3 (=20 -2 (-2)*-12-(-2)-9 =1

Extrema : / admet un minimum en —4 qui vaut —1 et un maximum en —2 qui vaut 1.

2) Dérivée secondede f: f"(x) = —=-2x—9-1—0=—3x -9
Racinesde f": f"(x) =0 & -3x-9=0

S x=-3
X — -3 +0o0
7x) + 0 —

Cy U PI N

f(=3)==2-(=30* =2 (=32 =12 (-3) -9 =0
Point d'inflexion : La courbe C; admet un point d’inflexion | de coordonnées (—3; 0).
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3) Alternative 1 :

f(=3)=0 fl(=3)==2-(-3)?-9-(-3)-12=

2

Xt

N lw

t3=mx+pavecm=f'(=3) = %donc t3 =

3
A(-3;0)€et; <= 0=E-(—3)+p

Donct_; =y =2x+>

Alternative 2 :
L'équation réduite de la tangente t_3 a la courbe Cy au point d"abscisse —3 est donnée par :
t3=y=f'(-3)(x—-(-3))+f(-3) f(=3)=0
3

Sty=y=;(x+3)+0 fl(=3)==2-(-3)2-9-(-3)—12=1

3 9
ﬁt_35y=;x+§

Question 4 (2 + (3+3) + 6 = 14 points)

1) logJ% =§log§=§(logb5 —loga) =3 (Slogh —loga) =3 (55— (=4)) = 2

2)a)Vx € |—0;2[:
4—2log,(4—2x)=0
—2logs(4—2x)=-4 |:(-2)
logs(4 —2x) =2

log,(4 — 2x) = log, 4°

4—-2x =16

—2x =12

§ 1001070

x=-6
—6 € |—o0; 2| S ={-6}
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b)Vx eR:
Alternative 1 : Alternative 2 :
6_3_44—21 =2__4_4—2x |+44—21_6 6_3,44—2)( =2_44—2x |+44—2x___6
& -2:-4v%=—4 |: (=2) & —2-442=—4 i (=2)
o 4= = s |log ()
= 44 = 410842 = lOg (44—2::) = log 2
& 4-2x=log,2 & (4—2x)log4 =log2 |:log 4
e — 9y = 1082
& 4-2x =log, V4 o 4-2r=2
1 log2
<> 4—2x-§log44 = 4-—23r--]0gzz
1 _ log2
= 4—2x=§ |—4 = 4-2x—m
7 1
o= —2x=—§ l: (=2) — 4—2x=§ |—4
7 e 7 S
— x=-4- — —2x-—; |.( 2)
7 -
s={3} e
7
s={3}
Question 5 (2+2+2+2 =8 points)
Section E Section F Section G Totaux
Admis 111 26 324 461
Non admis 15 35 73 91
Totaux 126 29 397 552
- : — 126 _ 21
1) p(E) = p(section E) = ke 0,23.
2) p(G et A) = p(section G et admis) = t=ila 0,59,
552 46
3) p(F si A)= p(pas en section F si pas admis) = 15:3 = % = 0,97.
4) p(A si E) = p(non admis si section E) = -11—22 = 45—2 =~ 0,12.
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PARTIE AU CHOIX (12 points)

Question 6 a (6 points)
Tableau de variation de f a I'aide du signe de f” d’aprés C; :
X —00 =5 1 +co
f'(x) - 0 + 0 -

! \ - /M\

D’apres les variations de f, C; = Cq.

Tableau de signe de f” a I'aide des variations de f’ d’apres C; :

X —o0 -2 +00

f" () + 0 =

i / i \

D’aprés le signe de f"', C;n = C; ou Cynr = Cs.

Comme C; est une parabole, alors f' est une fonction polynéme de degré 2 donc f"’ est une fonction affine.

La courbe C; est a écarter et on en déduit donc que C;r = Cs.

Question 6 b (6 points)
Cr et C, admettent des asymptotes horizontales : ce sont donc des représentations graphiques de fonctions

exponentielles de base a.
L ; 5 i 3
Comme f(1) = % =aq',alorsa = - et I'expression analytique de la fonction festf(x)= (%) .

Comme h(1) = 5 = a', alors a = 5 et I'expression analytique de la fonction h est h(x) = 5%.

C, admet une asymptote verticale : il s'agit donc de la représentation graphique d’une fonction logarithme

de base a.

Comme g (%) =1=log,a,alorsa = %et I"expression analytique de la fonction g est g(x) = log: x.
5
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Question7a

Modélisons la situation a I'aide d’un tableau :

Nombre de cas possibles : 36

Soit S la somme des deux résultats obtenus.

1) P(S est un nombre premier) = P(S=2ouS=3o0uS=50uS=70us =11)

142444642

36
_ 15

36
g,
12

2)P(S>3)=1-P(5<3)
=1-P(S=20uS=23)

=]

36
_ 33

36
11

12

(2+ 2+ 2 =6 points)

19 jet

) a|ls|e

zéme jet

1 5 | 6"
2 6 | 7 | 8
3 7181 9
4 8 | 9 | 10
5 9 | 10| 11
6 10 | 11| 12

P(S=7 et premier jet pair)

3) P(S = 7 si premier jet pair) =

ml” w s |
o | ofe

O = =

P(premier jet pair)
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Question 7 b (2 + 2+ 2 =6 points)
1) Diagramme en arbre :

Premier tirage Deuxieme tirage Résultats possibles
\" W

VB

VR

BV

BB

BR

==

2) p(« tirer un jeton bleu et un jeton rouge >») = P(BR) + P(RB)

£ 313213
T 9 B+3 4+9 8
s A 1
—6+12+36
2
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